

## MALATTIE INFETTIVE E PARASSITARIE (001-139)

- 008 Nelle esclusioni “intossicazioni alimentari dagli stessi organismi “ (005.9-005.9). Corretto: (005.0-005.9). Errato anche nel vecchio testo.
- 008.0\_ Nei termini principali correggere “Escheri chia” con “Escherichia”. Nel codice 008.03 correggere “enteroinvasioa” con “enteroinvasiva”.
- 039 Nelle inclusioni correggere “actinomicetali” con “actinomiceti”.
- 045.9 Paralisi infantile, manca parentesi graffa e dicitura: “non specificata se paralitica o non paralitica”.
- 094.9 Nei modificatori manca parentesi graffa e la dicitura: “del sistema nervoso centrale SAI” è attribuita solo al secondo modificatore (era sbagliato anche nel testo precedente anche se in modo diverso).
- 098.2 Nei modificatori manca parentesi graffa e dicitura: “specificata come cronica o di durata uguale o superiore a due mesi”.
- 099.3 Il modificatore: “sindrome di Reiner” è erroneamente in grassetto (anche nel precedente manuale)
- 102.6 Nei modificatori: Goundou; Gomma, ossa; osteite gommosa o periosteite ;manca parentesi graffa e dicitura: di fromboesia (tardiva). Nei restanti modificatori manca parentesi graffa e dicitura: di fromboesia (precoce) (tardiva).
- 103.0 103.1 103.2 A fianco dei modificatori dei tre codici manca parentesi graffa e dicitura: “di pinta [carate]”, presente solo nel modificatore del codice 103.3.
- 112.2 Il modificatore “Balanite da Candida” è erroneamente in grassetto.
- 117.1 L'ultimo modificatore “sporotricosi polmonare” è erroneamente in grassetto.

## TUMORI (140-239)

- 170.9 Codice assente. La descrizione è l'ultimo modificatore del codice precedente.
- 194 Nelle esclusioni “Isole di Langerhans”, manca la i iniziale.
- 195 Nelle esclusioni “Tumori maligni”, manca la t iniziale.

## MALATTIE ENDOCRINE, NUTRIZIONALI, METABOLICHE E DISTURBI IMMUNITARI (240-279)

- 255.0 Mancano due esclusioni: “adenoma surrenalico (227.0)” e “carcinoma surrenalico (190.4)”.
- 269.8 Nelle esclusioni c'è una parte non tradotta con il punto interrogativo (dubbio di traduzione).

## DISTURBI PSICHICI (290-319)

- 302.6 L'ultima esclusione: “travestitismo (302.3)” , non deve essere in grassetto e deve avere il rientro come le altre esclusioni.

307.50 Nella descrizione del codice sostituire "Disturbi" con "Disturbo".

## **MALATTIE SISTEMA NERVOSO E DEGLI ORGANI DEI SENSI (320-389)**

Nel blocco "Disturbi del sistema nervoso periferico" (350-359) a p. 510, fra le esclusioni "neurite, nevralgia, radicolite SAI o reumatica" il codice non è 792.2, ma 729.2.

372.32 E' un codice inesistente: in corrispondenza del codice inesistente è indicata erroneamente in grassetto la nota al codice precedente.

## **MALATTIE DEL SISTEMA CIRCOLATORIO (390-459)**

453.8 Nelle esclusioni sotto la voce "polmonare" è riportato il codice 515.19 anziché 415.19. Errore presente anche nella versione 1997.

## **MALATTIE DELL'APPARATO RESPIRATORIO (460-519)**

493 "Respiro sibilante SAI (786.07)" è una esclusione e non deve essere in grassetto.

564.01 Errore di traduzione: "sloww anziché slow".

574.1 Manca "altra" colecistite e deve essere tolta "acuta" (errore già presente nel manuale 97).

## **MALATTIE DEL SISTEMA GENITO URINARIO (580-629)**

593.2 Fra le esclusioni: "rene policistico" (malattia del) (753.1) non deve essere in grassetto e deve avere il rientro come le altre esclusioni.

618.0 Ultima esclusione "prolasso della cupola vaginale dopo isterectomia (618.5)" non deve essere in grassetto e deve avere il rientro come le altre esclusioni.

622.4 Ultima esclusione "quelle complicanti il parto (654.6)" non deve essere in grassetto e deve avere il rientro come le altre esclusioni.

## **MALATTIE DELLA GRAVIDANZA E DEL PUERPERIO (630-677)**

643.2 Nella specifica del termine principale, sostituire "prima della fine della" con "dopo la".

663.00 Nella descrizione manca "episodio di cura non specificato".

663.01 Nella descrizione manca "parto con o senza menzione delle condizioni antepartum".

663.03 Nella descrizione manca "condizione o complicazione antepartum".

## **MALATTIE DELLA CUTE E DEL TESSUTO SOTTOCUTANEO (680-709)**

694.1 *Subcorneale* sostituisce *subcornea*.

## **MALATTIE DEL SISTEMA OSTEOMUSCOLARE E CONNETTIVO (710-739)**

719.40 Codice mancante: la descrizione è il modificatore del codice 719.4.  
736.7 "Pes planus": è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.

### **MALFORMAZIONI CONGENITE (740-759)**

743.8 "Retinite pigmentosa" è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.  
747.6 "Linfangioma" è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.  
747.22 "Ipoplasi dell'aorta" è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.  
750.9 "Deformità SAI del tratto alimentare superiore (qualunque parte, eccetto la lingua)" è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.  
751.9 "Deformità SAI del sistema digestivo SAI" è una esclusione. Non in grassetto e al giusto rientro.

### **ALCUNE CONDIZIONI MORBOSE DI ORIGINE PERINATALE (760-779)**

760.2 La descrizione corretta è: "Feto o neonato affetto da malattie infettive materne classificabili in 001-136 e 487, ma che *non* vi siano sul feto o neonato manifestazioni della malattia stessa".

### **SINTOMI, SEGNI E STATI MORBOSI MAL DEFINITI (780-799)**

781.92 Codice erroneamente scritto 780.92

### **TRAUMATISMI E AVVELENAMENTI (800-999)**

873.7 Codice allineato con i codici a cinque cifre anziché con quelli a quattro.  
995.0 Manca parentesi graffa nella descrizione. Fra le condizioni da codificare prima: le ultime 2 righe non in grassetto.  
995.2 Manca parentesi graffa nella descrizione.  
996.59 Fra le descrizioni "mento". Corretto: "omento".  
996.61 Fra le descrizioni "asca sottocutanea". Corretto: "tasca sottocutanea".  
996.87 Codice erroneamente scritto 969.87  
997.91 La descrizione contiene solo "Ipertensione" e non la prima parte, in cui si specifica che si tratta di una complicazione.

### **CODICI V**

V54 l'ultima esclusione: "Malfunzionamento di dispositivo ortopedico interno" (996.4) è erroneamente in grassetto.  
V61.20 "Interesse al comportamento del bambino" è erroneamente in grassetto e non allineato.

### **INTERVENTI SUL SISTEMA NERVOSO (01-05)**

04.75 Codice assente. La descrizione è il penultimo modificatore del codice 04.74  
04.76 Codice assente. La descrizione è l'ultimo modificatore del codice 04.74

## **INTERVENTI SULL'OCCHIO (08-16)**

12.40	Codice assente. La descrizione è il modificatore della categoria 12.4
15.11	Codice assente. La descrizione è il modificatore della categoria 15.1
16.65	Codice assente. La descrizione è il primo modificatore del codice 16.64
16.66	Codice assente. La descrizione è il secondo modificatore del codice 16.64

## **INTERVENTI SUL SISTEMA CARDIOVASCOLARE (35-39)**

36.01	Codice assente. La descrizione è il modificatore della categoria 36.0
-------	---

## **INTERVENTI SUL SISTEMA EMATICO E LINFATICO (40-41)**

41.33	Codice assente. La descrizione è il modificatore del codice 41.32
-------	---

## **INTERVENTI SULL'APPARATO DIGERENTE (42-54)**

45.02	Codice assente. La descrizione è il primo modificatore del codice 45.01
45.03	Codice assente. La descrizione è il secondo modificatore del codice 45.01
48.25	La descrizione corretta è: "Biopsia a cielo aperto del retto"
51.88	Codice assente. La sua descrizione è diventata un modificatore del codice 51.87: "Rimozione endoscopica di calcoli dal tratto biliare".
51.11	Codice assente. La sua descrizione è diventata un modificatore del codice 51.10: "Colangiografia retrograda endoscopica (ERC)".
51.31	Codice assente: la descrizione è l'ultima esclusione del codice 51.3
52.12	Codice assente. La sua descrizione è diventata un modificatore del codice 52.11

## **INTERVENTI SULL'APPARATO URINARIO (55-59)**

55.23	Codice assente. La sua descrizione è diventata il primo modificatore del codice 55.22 "Biopsia per cutanea (agobiopsia) del rene alla cieca, ecoguidata, TAC – guidata endoscopica".
55.24	Codice assente. La sua descrizione è diventata il secondo modificatore del codice 55.22 "Biopsia renale a cielo aperto".
55.85	Codice assente. La sua descrizione è diventata il primo modificatore del codice 55.84 "Sinfisectomia di rene a ferro di cavallo".
55.86	Codice assente. La sua descrizione è diventata il secondo modificatore del codice 55.84 "Anastomosi reno-pielo ureterali".
55.96	Codice assente. La sua descrizione è diventata il modificatore del codice 55.95: "Altre iniezioni di sostanze terapeutiche nel rene".

## **INTERVENTI SUGLI ORGANI GENITALI MASCHILI (60-64)**

63.01	Codice assente. La sua descrizione è diventata il modificatore del codice 63.0
-------	--

## **INTERVENTI SUGLI ORGANI GENITALI FEMMINILI (65-71)**

- 68.51 Codice assente. La sua descrizione è diventata l'ultimo modificatore del codice 68.5 "Isterectomia vaginale assistita laparoscopicamente (LAVH)".
- 70.50 Codice assente. La sua descrizione è diventata il modificatore del codice 70.5.

## **INTERVENTI SULL'APPARATO MUSCOLOSCHIELETRICO (76-84)**

- 76.6 Nella descrizione si scrive erroneamente "Altra riparazione ossea della taccia" anziché "faccia"
- 76.76 Codice assente. La descrizione è il modificatore del codice 76.75.
- 77.8 Fra le esclusioni, alla voce "artroplastica" si cita il codice 81.87 che non esiste.
- 81.95 Errore nel termine principale: sostituire "interiore" con "*inferiore*".

## **INDICE ALFABETICO MALATTIE E TRAUMATISMI**

- Edentulia acquisita p. 139, codice errato: non è il 521.10, ma il 525.10.
- Frattura naso p. 175, descrizione errata ( corretta: "setto" in sostituzione di "sesso" ).
- Gastrite p. 180, mancano le sotto-classificazioni in tutta la categoria 535.

## **INDICE ALFABETICO INTERVENTI E PROCEDURE**

- Vaccinazione (profilattica) (contro) NIA p. 886 , codice errato (44.00)